

SZARVASI HIRLAP

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

SZERKESZTŐSÉG: Tűs-utca 572. sz., havá a lap
szellemi részét illető közlemények küldendők.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egyszerre 9 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Egyévi száma 16 fill.
Megjelenik minden vasárnap reggel.

Szerkesztő és lapmunkadones:

Benczúr Sándor.

Felolvas szerkesztő:

Salacz Elemér.

KIADÓHIVATAL: Tűs-utca 572. sz., havá a hirdetések,
— előfizetési pénzek és reklamációk intézendők.

EGYES SZÁM KAPHATÓ:

Müller K., Farkas S., Pécsy M., Pletenik J., Keszuch J., Glezik Gy., Vitális J. urak kereskedésében.

Őrizzük meg magyarságunkat.

Hazánk a középkorban védő bástyája volt Európának a muzulmánok hódítási vágya ellen. A félhold-uralom hatalmának és tulajdonosságainak minden nemét szenvedtük végig a kereszt jelében egész Európa helyett. A törökök elleni hadaskodásunk és védelmünk évszázadokon át abszorbeálta összes életerőnket és követelté vörünket, e mellett fejlődésünk természetszerűleg visszamaradt. Majd, hogy a török hatalma megcsappant, Európa viszonzásul érezte velünk kulturai fogyatkozásunk keservességét. Később a Nyugot kulturája kezdett hazánkban tért hódítani s ma immár annyira vagyunk, hogy Európa kulturájának képzelet határvonalai nem hazánk északi és nyugoti, hanem országunk bevonásával, déli és keleti részein húzhatók meg.

Ezt a nagy eredményt a ma-

gyar faj szívósságának, nagy akarati és erkölcsi erejének köszönhetjük. Nem dicsekvésképen, de önérettel állíthatjuk, hogy nagy és nehéz feladatot kellett végeznünk, míg idáig jutottunk. Annál nehezebb volt e feladat teljesítése, mivel sohasem dolgozhattunk nyugodtan és zavartalanul, hanem minden egyes kulturai vívmányunkat szinte embérföltti erővel kellett kiküzdenünk. Ha nem bántotta küllenség hazánkat, akkor mindig más és más akadályok gördültek a természetes és kulturai hátramaradottságunk következtében fokozott mértékben megkövetelt fejlődés elé. Politikai dolgokról szólni nem kívánván, csak azokra a súlyos viszonyokra utalunk, melyek alatt hazánk öt-hat év óta szenved.

A szélsőségek minő furcsasága például az a tény, hogy a kivándorlás oly arányokat öltött, melyek a legaggasztóbb gondokat okoznak minden hazafinak a más-

részt a külföldről bevándoroltak hazánkban való tömeges letelepedése következtében veszélytől kell féltünknek legbecsesebb nemzeti vívmányainkat.

Míg egyfelől tehát meg kell akadályoznunk a kivándorlásokat, másfelől figyelünk kell, hogy ne vetődjenek az országba oly elemek, melyek féltve őrzött kincsünk: zengzetes anyanyelvünk terjesztését megakaszthatnák, kifejlődésünkben, haladásunkban gátolhatnak és a helyett, hogy nemzeti eszméink foganatosításában velünk együtt működjenek, azokat ellenséges szemmel nézik.

Eddig ugyan édes-keveset tettünk, hogy a tőlünk elszakadt honfitársaink hazafias érzületét ápoljuk és a magyar hazához való hozzátartozóságukról a távol idegenben se feledkezzenek meg. Ha az occeánon túl élő hazafi lelke sopánkodva vágyódik is vissza szülőföldjére, ha rokonai, ösmerősei, barátai körében

TÁRGZA.

Oh, ne játszszoál...

Oh, ne játszszoál a síveimmel:

A kacérság fájón sebez,
S ha a síveit sérletted meg,
Gyógyítsd rá ne is keress:
Minden földi baj elmúlik,
De nem gyógyíni meg a hebel,
Melyet hitlen szerelem bánt...

Oh, ne játszszoál a síveimmel!

Végoáry Ferencz.

Egy drámairó keservei.

Romantikus hajlámaimiútk tudható be, hogy a Nefeletjs-utczában béreltem szobát. Itt feltalálni véltem ama csendet és nyugalmat, ami után sóvárogtam.

Tévedtem. Már a harmadik este azzal a tudattal hunytam le szememeit, hogy ha továbbra is itt maradok, úgy lassan, de biztosan megsiketülök. Sem magamat, sem a csendet nem találtam fel új otthonomban.

A házigazdám minden áldott nap az etaszór csece-becseit és a gorombaságuk tömtelegét hajította neje fejéhez. A háziasszonynak is helyenvaló volt a keze és a nyelve, a miből a legkedélyesebb házi élet fejlődött ki.

Egy borongós, zimankós őszi este nyolcandfél estezendeje készülő drámámon dolgoztam nagyserényen, mikor hirtelen ismét pokoli láрма, ordítás, sírás és jajgatás hallatazik a szomszéd szobából. A toll kezemből kihullott, a tintatartót (nyilván revolvernek gondolván) megragadtam és roliantam észveszeszletten a zaj felé.

Berontok házigazdám lakó-osztályába, épüleles dolgokat láttam ott. A háziur hitestársának kontyát tépedeste, ránczigálta s ordított, mint egy sakál. Az asszony körmeivel esett neki urának a legfényesebb eredménynyel. A kisasszony a pamllagon visított különféle hangnemekben.

Belépésem nem is zavarta őket. Talán nem vetek észre, én meg ott állottam a dűhtől, haragtól reszketve, szólásra készen.

Végre megsokaltam a komédiát s hatalmas hangon szónokolni kezdtem:

— Uram! Asszonyom! Kisasszonyom Tisztelt család! A csendet megszoktam, a lármát nem. Mivel az előttem lejátszóó jelenetekből azt következtetem, hogy ezek nem az utolsó, itt maradnom lehetetlen. Ezzel felmondok. Ajánlom magamat.

Már távozni készültem, de a házigazdám megfogta kabátomat és gyengedlen viszarántott. Óriási csend volt a szobában. A háziur felém fordult, háromszor köhécselt, majd megszólalt:

— Megbocsát, kedves Tornyai ur, de önnek nincs igaza. Amiket nálunk látni és hallani volt szerencséje (?), az kivételes esot. Ugyanis vasárnap a „Kedélyes családapák asztaltársasága”, melynek szerény tagja vagyok, egy mulatságot rendez, színelőadással, tombolával, szépségversenyvel és tánczcal egybekötvé. Személyjegy ára: 2 kor., családjegy: 5 kor., katonák és... pardon, ez nem tartozik ide. Nos tehát, e mulatságon szíre kerül egy öt felvonásos dráma, elő- és utójátékkal, melynek egyes jeleneteit láthatta maga előtt. Egész héten szorgalmasan kell próbát tartanunk, hogy sikerre vezessük a drámai szeczánkban gazdag, megkapó, izgalmas részekben dús, eget-

NAPTÁRAK

az 1903. évre a legolcsóbb árban beszerezhetők MÜLLER KÁROLY könyvkereskedésében Szarvason. — Óriási választékban több mint 10.000 darab raktáron.

még túl a tengeren is beszél ugyan hazánk nyelvén, a fia már alig tud néhány magyar szót. Nemzedékről-nemzedékre átvinni a kivándoroltak hazaszeretét — nehéz dolog nagyon. Örömmel, lelkesedéssel, feltétlen dicsőréttel üdvözöljük tehát azt a hirt, mely szerint a vallás- és közoktatásügyi miniszter kérelmére a főpapság magyar lelkeseket küldött volna Amerikába. Még megerősítésre vár ugyan ez a hír, de kívánnók, hogy az esetben, ha még nem felelne meg a valóságnak, erősítse meg a miniszter azaz, hogy tenné meg mielőbb pótlólag azt, amivel a pánszlávok vádolják.

Mert ha a prágai egyetemi ösztöndíjakat alapítanak tót egyetemi hallgatók számára, ha a csehek felvidéki megyékben cseh főkével pénzintézeteket tartanak fenn és Ungarisch-Brodban, hazánk határának közvetlen közelében a cseh-tót nemzeti egységet propagálják, — miért ne volna szabad nekünk az idegen földre vándorolt fiaink hazafias lelkületét megőrizni és istápolni? Ha amazok jogát kétségbe lehet vonni, ki tagadhatja meg tőlünk a jogot, hogy magyarnak tekintsük azt a honfit is, aki kénytelen volt másutt keresni boldogulását, de azért az idegen földön is hozzánk tartozónak érzi magát és szíve-lelke átkívánczik arra a helyre, hol először látta meg a napvilágot, ahol ifjúságának édes reményeivel gondolt a jövőre, ahol szülei, testvérei rokonai és barátai vannak.

Igen dicséretes buzgalom tehát, ha gondoskodunk, hogy anyanyelvét a yankee-k országában se felejtse el és ha ő maga nem teheti, legyenek, kik fiait, leányait megtanítsák a magyar nyelvre.

Orvosolni kell a kivándorlasi mizériát, ma már ezt mindenki tudja, aminthogy tudják azt is, hogy magával az útlevélügy rendezésével a kérdés még nincs megoldva. Mert nagyon furesa lenne, ha kényszeritenők a keresetnélkülieket, hogy az országban éhen kell voszniök, de kivándorolni nem szabad. Világos, hogy az itt marasztottak meglétéseiről is kell gondoskodni. Ha mindazonáltal mégis kivándorolnak idegen földre, ne legyen az nekik új hazájuk, mely „ápol és eltakar“, de adjuk meg nekik a lehetőséget, hogy bármikor visszatérhessenek s addig is tartuk bennök a hazaszeretetet, mire mulhatatlanul szükséges, hogy anyanyelvüket napról-napra hallják és beszéljék.

Nem kevésbé kell vigyáznunk arra is, hogy a hazánkban letelepedő idegenek munkaszerető, a magyar állameszméhez alkalmazkodó, jóra való egyének legyenek. Szívesebben elviseljük a kivándorlás következtében mutatkozó nagy veszteségeket, mintsem hogy az így elvesztett hazafiakat rendbontó, izgága, léha és nemzetünk testén élősködő elemek számszerűen pótolják ugyan, de velök egy sokkal nagyobb, veszélyes baj szakadjon a nyakunkba.

Mi a község érdeke?

(D.) Hogy mi? úgy látszik azt képviselőtestületünk sem tudja.

Szarvas község képviselő testülete ugyanis a község részére szállítandó nyomtatványok és irodai szerek árlejtsére bocsátása iránt beadott kérvényre nézve akként határozott, hogy megbízta az előljárást, miként a községi ezen természetű munkát ossza meg belátása szerint. Hát a takarékos gazdálkodásnak ezen módját mi kére nem hallottuk soha. Ezen határozat nemhogy takarékosági célt nem involvál, hanem még igazságtalan is, mert szabad kezet enged az első jegyzőnek a községi nyomatvány-munkának részrehajlón leendő megosztására s az történik, ami eddig is történt, hogy t. i. egyik nyomdász kapja az összes irodaszerek és eszközök szállítását: 2200 korona értékben és a nyomatványok 2600 korona árából $\frac{1}{3}$ részt; a másik talán kap a nyomatványokból $\frac{1}{3}$ részt; a harmadik pedig semmit.

Máskor is volt már itt három nyomda s miért lehetett akkor igazságosan megosztani a munkát s miért nem lehet most?

Hol itt az igazság?!

Az igaz, hogy akkor még más mértékkel mérték az igazságot!

Halljuk, hogy a *folyó év elején* a község tanácsa a községi nyomatványmunka megosztását elhatározta. Ugyanis egyik szarvasi nyomdász a község képviselőtestületéhez kérvényt adott be a községi nyomatványok és irodaszerek szállításának árlejtsére bocsátása iránt. — Az előljárást kérvényezővel visszavétette kérvényét azon ígérettel, hogy a munka megosztását a község tanácsa elhatározta.

Ezen határozat — végrehajtása azonban megtört az első jegyző csökönységén. Miféle tanács lehet az, akinek a határozatát egy jegyző megtagadja végrehajtani? Az a tanács járszalagon van vezetve, ha ilyenek megtörténhetnek.

Már magában az, hogy valamely munkára árlejtsé kifizését kell kérni, valami abszurdum és ségyenletes dolog az előljárássá nézve. Mert ha a község érdekét az előljárásság szívén viseli, úgy minden közgyűlési rendelkezés nélkül siet az árlejtsé megtartani, mivel árlejtsé útján mindenkor olcsóbban lehet beszerezni valamely dolgot, mint egyszerű megrendeléssel. A községi első jegyző tehát nem engedelmeskedett a tanácsnak s úgy intézkedett, hogy a folyó évre nyomatványok beszerzésére felvett 2600 korona költségvetési hitel már október közepén kimerült, pedig még a hátralevő két és fél hónap alatt igen sok nyomatvány készült, amelynek költsége, vagy túlk-

verő talentumról tanuskodó darabot: a "Szerlem tébolyultjai"-t.

— Hah! — röpött ki ajkamból s a földre rosdadtam.

— Mi baja? — kérdé ijedten a család feje.

— Már semmi, már jól érzem magam. Óh, engedje meg, hogy megszorítsam a kezét, a családja kezét, az egész asztaltársaság kezét, mindegyikét, kik e darabban szerepelnek. Végtelen boldog vagyok. E drámát — én írtam.

Ez éjjel szerzői sikerekről álmodozván, nem aludtam. Az elsőők közül láttam magam tündökölni.

Másnap ugyanaz a láрма rázott föl merengésomból. Oly határtalanul jól esett e zaj, oly szívesen hallgattam. Majd beröpültem, hogy darabom próbáit végigélvezem. Éppen akkor törtülte képen a házigárdám a feleségét. — Ahán! — gondoltam magamban — messze tartanak már, a negyedik felvonás harmadik jeleneténél vannak, elég jól, esztanónosan adják elő.

A próbák tovább folytak minden áldott este s a láрма oly jól esett szívemnek, hisz egyik legsikerültebb darabomról volt szó, melylyel vagy tizszer pályáztam

ugyan, de mindannyiszor visszautasítottak, de ez nem a dráma rosszaságának, mint az Akadémiánál és színházaknál uralkodó klikk-rendszernek tulajdonítható.

Igy pergett le hosszas és buzgó próbák után egy félesztendő, a darabom színre kerülése nélkül. Függetásaimra az volt a válasz, hogy a szereplők nem tudják kifogástalanul szerepeiket s addig nem léphetnek a nyilvánosság elé, nehogy kudarccal valljanak. Belenyugodtam.

Egy esztendő után is még lelkiismeretesen tanulták, próbálták a szerepeket. Megsokaltam. Rájöttem, hogy rutul becsaptak!

Megtudták drámám címét és ezt felhasználták. Sohane volt szándékunk darabot előadni. Koholt dolog volt az egész s azzal az ürüggyel, hogy drámát fognak színe hozni, elpalástolták, leplezték a házigazdáméknál divó rendes kedélyeskedéseket.

Erősen eltökéltem ezek után, hogy jövőben megírandó drámámban minden hatóságos házi perpatvart, kezdve a legenylibb arczullagyintéstől egészen a jámbor vasalódeszka bravuros szalltomortáléjáig, konokul mellőzök. **Négysz.**

adásba hajtja a címet vagy pedig — mert a cím túllépése bajos — egy kis császár vágással úgy operálják meg a dolgot, hogy a jövő évben lesz fizetve az ez évben készült nyomtatvány ára. Mind a két esetből az tűnik ki, hogy 2600 korona nyomtatványokra nem elégséges egy esztendőben.

S mind ennek csak a czél szerűlten gazdálkodás az oka; jelen esetben inkább a képviselőtestület közönyössége, nem törődön-sege.

A képviselőtestület elé úgy volt ezen rágós étel feltalálva, hogy könnyen megemészlette.

Igen csodálatos dolog, hogy a képviselő testületben nem akadt egyetlen egy ember sem, (máskor pedig tudnak garaszkodni) aki nem látott át a szítán s nem szólt közbe, hogy „nem oda, Buda!”

Azt bizony hisszük, hogy az esetre, ha kérdéses határozat megfelelőbbet, a vármegye feltételül megsemmisíti a képviselőtestület érthetlenséget az első jegyző alá írott határozatát.

Végül még egy pár szavunk van az első jegyző irhoz.

Mivel indokolja meg sok mindenféle magyarázatra okot szolgáltató s könnyen meggyanúsítható eljárását? Mert az, amit hallunk okként emlegetni, nem ok, hogy t. i. azért nem osztja meg, illetve csak azért adja egynek a községi munkát, mert abból csak egy élhet meg. S azért nem bocsájja árlejtés alá, mert akkor annyira leverelik az ár, hogy még az az egy sem élhet meg belőle, (t. i. az első jegyző egy embere sem, mert a többi nem számos).

Oh, a kis hamis, mennyire szíven viseli az iparosok és meny nyire községe érdekét!

Igazán derék dolog!

A jövő évi esküdtek.

Az esküdtbírósról szóló törvény rendelkezéséhez képest Novák Kamil elnökléte megtartotta ülését az esküdtek kiválasztására egybehívott bizottság, hogy kijelöljék azokat az egyéneket, kiknek soraiból a jövő évi ülészakon szereplő esküdteteket fogják kisorsolni. A bizottság tagjai voltak a törvényszék részéről: V. Szakmáry Arisztid kir. ítélő táblai bíró, továbbá László Elek dr. Zlinszky István és Cincár Adolf megyebizottsági tagok mint bizalmi férfiak; a jegyzői teendőket pedig Szabó József teljesítette.

A főszolgabírák által beterjesztett alaprajstírók ellen felszólamlással senki sem élén, a bizottság a megye területén összeírt polgárok közül 270 rendes és 90 helyettes esküdtet választott ki. Együttel elhatározta a bizottság, hogy miután az igazságügyminiszter különös súlyt helyez arra,

hogy a helyettes esküdtek lehetőleg a megye székhelyén és a közvetlen szomszédságban fekvő községekben lakjanak, a 90 helyettes esküdtel kizárólag a Gyula és Csabán lakó polgárok soraiból fogja kiválasztani. Ehhez képest Gyuláról 60, Csabáról 30 egyént vettek fel a helyettes esküdtek lajstromába.

A rendes esküdteteket az egyes községből, az előre megállapított arány számban választották ki s a bizottság figyelemmel volt arra, hogy a távolabb eső, vagy kevésbé kedvező vasuti összekötetéssel bíró helyekről lehetőleg kevés egyén jusson a lajstromba. Rendes esküdtek lettek:

Szarvas.

Blaskó János, Csapó Soma, Bakay Géza, dr. Hajas József, Janurik György, Kis Mihály, dr. Komlovsky György, Lengyel Sándor, dr. Sziráczy János, dr. Zlinszky István.

Kondoros.

Demcsák János, Reiner Béla. Szentandrás.

Dorogi Károly, Konstantinovic István.

Öcsöd.

Mészáros Lajos, Sarlai Pál.

HIREK.

— **Felügyelő választás.** A szarvasi ág. ev. egyház november hó 30-án tartotta nagy gyűlést nt. Zvarinyi János ig. lelkész elnökléte alatt. A nagy gyűlésnek csak egy tárgya volt, az egyházközség felügyelőjének a választása. A felügyelői állásra négyen voltak jelölve: *Haviár* Dániel, *Mikolay* Mihály, dr. *Sziráczy* János és *Benka* Gyula. A nagy gyűlés a négy jelölt közül egyhangulag az egyház régi felügyelőjét *Haviár* Dánielt választotta meg. Gratulálunk a szarvasi egyháznak s szívből örülünk mi is az egyház tagjaival együtt *Haviár* Dani megválasztatásának. 23 éve elmúlt már annak, hogy a szarvasi ev. egyház legelőször választotta meg *Haviár* Danit egyházfelügyelőül ugyanazzal a lelkesedéssel, mint jelenleg. Maradjon is meg ez a lelkesedés és szeretet örökké az iránt az ember iránt, a ki hosszú felügyelői működése alatt annyi bölcsességgel, annyi szakértelemmel s protestáns lelkesedéssel vezette egyháza ügyeit.

— **Karácsonyi szünét.** A helybeli főgymnasiumban, tanítóképzőben és gyakorlatban a karácsonyi szünét f. hó 21-én veszi kezdetét és január 4-én ér véget. F. hó 20-án fejeződik be a tanév első harmada azzal, hogy d. e. 10 órakor osztják ki az osztályfőket az értesítőket; a második harmad január ötödikén kezdődik.

— **Deprecatio.** Főgymnasiumunk tanári kara és prot. tanuló ifjúsága f. hó 8-án d. e. 9 órakor a diásteremben lefolyó szokásos deprecatio után, az ág. h. ev. ó-templomban az Urusztalához járul. Dél előtt a tanítás szünétel.

— **Utóérettségi.** A szarvasi főgymnasiumban az utóérettségi megelőző írásbeli vizsgálatok idejéül decz. 8-tól decz. 12-ig terjedő napok délelőtte van ki-

tűzve; a szóbeli pedig f. hó 13-án fog lefolyni. Teljes érettségire eddig senki sem jelentkezett, úgy hogy minden valószínűség szerint 13-án csak az egy tárgyból javítók fognak jelentkezni.

— **Pénztárvizsgálat.** A szarvasi takarékpénztár f. ü. bizottsága f. hó 3-án tartott pénztárvizsgálata alkalmából nemcsak az ügykezelés pontosságáról, de az ületforgalom örvendetes emelkedéséről győződött meg.

— **Névnep.** Tegnap, azaz f. hó 6-án kedélyes névnapi estély volt O l á h Miklós, főgymn. tornatanár vendégszerető házánaál, hol az egész tanári kar és az intelligentia más tagjai is a késő éjjeli órákig üdvözölték vidám pohárköszöntőkkel a házi-gazdát és kedves családját.

— **Házasság.** Ifjú Felker Márton, törekvő fiatal szabómester, tegnap délután esküdtött örök hűséget az ág. ev. ó-templomban, Szrnka Juliskának, Szrnka György, szarvasi birtokos leányának.

— **Gyűjtés engedélyezése.** A csorvási evang. templom építési költségeinek beszerzése céljából a belügyminiszter az egész ország területén könyvradomány gyűjtésére engedélyt adott.

— **Óvónők egyesülete.** A békésvármegyei óvónők mozgalmát, melyet egy óvónői egyesület megalakítása végett indítottak meg, siker kísérte. A társulás eszméje az egész megyében méltó érdeklődéssel találkozott s az óvónők legnagyobb része tudatta a mozgalom megindítójával, Dapsy Gizella szeghalmi óvónővel az egyesületbe való belépését. Így az alakuló gyűlést is megtartják január hó 4-ikén, Gyulán. Az alakuló gyűlésen Mihály Emma, szarvasi óvónő tart értekezést.

— **Magyar név.** Forsner Jenő, szarvasi lakos, vezetéknevét belügyminiszteri engedéllyel Faragó-ra magyarosította.

— **Templom-szentelelési ünnep.** Ma, az az decz. 7-én tartotta a szarvasi ág. ev. egyház templomszentelelési ünnepét az Ó-templomban.

— **Szarvasi gyorsírók sikere.** Örömmel hallunk hírt arról a szép eredményről, a melyet főgymnasiumunk tanulói az elmúlt vasárnapon az Országos Magyar Gyorsíró-Egyesület nagy versenyírásán Budapesten. elérték. A szarvasi főgymnasium növendékei közül Székely Mihály és Nuszbek Lajos utaztak volt fel a fővárosba, hogy összemérjék gyorsírói erejüket a budapesti s az ország minden részéből egybegyűlt vidéki sztenografusokéval. Gyorsíróink mérkőzése igen szép eredményt járt, a mennyiben az országos verseny bíráló-bizottsága a beadott 214 pályázat közül Székely Mihály, mint Nuszbek Lajos dolgozatát díjjal tüntette ki. Ez a szép siker annál örvendesebb, mert tudtukkal — bár a szarvasi főgymnasiumban sok-sok év óta ápolják nemes hévvel a gyorsírást, ezt a nagyjelentőségű ismeretágot — ez alkalommal először vettek részt az országos versenyen, a mienk a kiket s velük jeles tanárukat, Saskó Sámuel, a diadalmas mérkőzés alkalmával melegen üdvözöltük.

— **Meglepő hírek.** A városban szélfében-hosszában beszéltek, hogy a villányfejlesztő épületet a város közepére építik, abba a bizonyos négyszögbe, melyet a közvélemény joggal Angias istállójának nevez s mely maholnap mindenféle istállóval és jégveremmel úgy agyon lesz építve,

hogy csak léghajón lehet bejutni. Mint értesülünk, e hír nem felel meg a valóságnak, mert a villanygyárat a város végére kerül, úgy a mint azt másutt is szokás. Azt is beszélük, hogy most a midőn az ezredeket szaporítják, a várat is belátva a katonaság elnövei, egy nagyobb deputatiót küldött fel Pestre a végett, hogy Szarvas is kapjon katonaságot. Mindezen hírekért azonban, bár valóban meglepnek, nem merünk garantiót vállalni.

— **Választmányi gyűlés.** A „Szarvasi helyi tanító egyesület” igazgató választmánya f. hó 5-én tartotta gyűlését Laukó Mátyas elnöklete alatt. A választmányi gyűlés legfontosabb tárgya volt a karácsonyi és az újvívi köszöntők ügye. A választmányi gyűlés Pataki János tanító köszöntőt fogadta el. A köszöntőket az egyesület kinyomatja s árusítja az egyház iskoláiban.

— **A munkássegítő pénztár segélyei.** Az országos gazdasági munkás és cseléd-segélypénztár áldásos voltáról Mezőberényi községben három szomorú esetben győződtek meg a tagok. **Földasi** András kocsist, mint annak idején megirtuk, meg rugta a ló. Néhány napi kínoltság után a szerenostlen ember behalt sebesüléseibe. Miután se felesége, se gyermeke nem volt, csupán gyógyköltséget kapott az ápolója: összesen 100 koronát. **Bócsa** István ipari munkást a gép törte össze. Oszaládja szintén nem volt a születi 100 koronát kaptak temetési költségre. **Konyár** György földmives egy lakodalmas kocsiról esett le, mint mult számunk egyikében megirtuk, a nyakát törte. Felesége s gyermeke maradt hátra, kik összesen 400 koronát kaptak a segítőpénztártól.

— **Műkedvelői előadások.** Az orosházi kereskedő ifjak egylete a már szinte nélkülözhetetlen műkedvelői előadását Szilveszter estéjén ismét megtartja. Ez alkalommal: „A sabin nők elrablása” című bohózatot hozzák színre. Az előkészület már megtették és a szerepek kiosztása után a próbákat megkezdik. A darab rendezését és betanítását Hollós polg. iskola tanár vállalta el. — Az orosházi iparos ifjak egylete is rendez karácsonyi másodnapján előadást, mely alkalommal a „Faluroszka” népszínmű kerül színre, melyből a próbák már javában folynak.

— **A gyula-nagyváradí szinkerület.** A gyulai színművészet pártoló egyesület kiküldött albizottsága vasárnap délután tartott ülésében állapította meg a nagyváradí Szigligeti színház igazgatója, Somogyi Károlyval megkötendő szerződés szövegét. A szerződés szerint a nagyváradí-gyula orosházi szinkerület egyelőre addig fog fenállani, míg a Szigligeti színház Somogyi vezeti, vagyis az 1903. és 1904. évi nyári időnyekben.

— **Képviselői közgyűlés.** A községi képviselőlet folyó évi decsember hó 3-án d. e. 9 órakor a községháza tanácstermében rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlésnek semmi fontosabb tárgya nem volt, azért a képviselők is igen csekély számban jelentek meg. A tárgysorozat legtöbb pontja tudomásvételre szorítkozott, kivéve gróf Bolza Pál kérényét, mely a beltele mentén fekvő Körös-meder beépítésére vonatkozott. A képviselőlet többek hozzájárulása után ebben az ügyben úgy határozott, hogy az építést nem engedélyezi, mert a holt Körös ezen partjának beépítése esetleg az élő Körös hajózhatósági tétele után a községnek mint kirakodó partra szükségese lehet. Ezek után a képviselőlet tudomásul vette az összes előjárásokról elterjesztéseket, mire a közgyűlés véget ért.

— **A postalgazgatóság figyelmezteti a községet,** hogy a Bpestre szóló s fogyasztási

adó alá eső tárgyakat — hús- és szeszesitalokat s. b. tartalmazó csomagoknál különös figyelmet fordítson arra, hogy a tartalom a szállítóleveleken minőség és súly szerint tüntessen és részletesen kitessék, még pedig a mennyiség italoknál literekben, vágott húsnál kilogrammokban és vadnál darabszám szerint, hogy az esedékes fogyasztási adó már ez alapon is kiróható legyen. E tüzetes részletezés azért szükséges, mert ennek hiányában a tartalom megállapítása végett a finác bontja fel a csomagot. Ez aztán késedelmet, meg felesleges munkát is okoz, sőt a tartalom épségét is veszélyezteti. De szükséges ez azért is, mert ha a tartalom kitüntetése a valóságnak minden tekintetben nem felel meg és ezt a finác észreveszi: cizmetet a valódi tartalom után esedékes fogyasztási adó ötszörösében elmarasztalják, esetleg bírággal is sújtják.

— **Lopás.** Györy János szarvasi kereskedő, az itteni szokáshoz híven, üzlete elé 3 nagy darab kőst rakott ki uapoként, hogy ez által a járókelők figyelmét ez áruira is felhívja. Így tett e hó 4-ikén is. Eznap estefelől üzletében a szokottnál többen fordultak meg s így nem volt ideje alkotonyokra a kiralatot képező sódarabokat idejében behordatni. Ugy 6 óra tájban eszébe jutott, hogy jó lesz már a sódarabokat behordatni. A bolti szolga ki is ment, de nyomban jelentette, hogy az üzlet előtt nem három, hanem csak két darab só van, s egy darab 30 kiló súlyú kőst hiányzik, melyet alkalmasint valami olesón vásárolni szerető ember szó nélkül elvitt.

— **A világ gabonatermése.** A földmivélési és miniszter a világ gabonaterméséről összeállított jelentését az idén is önálló füzetben kiadta. Az adatokat a cs. és kir. konzulátusok és külföldi szaktudósítók, Magyarországára nézve pedig a gazdasági tudósítók és közgazdasági előadók útján a gazdalközönség szolgáltatta. Be vannak szervezve a gabonaforgalomra vonatkozó adatok is és a gabonaszükségletek és készletek adatai is fel vannak tüntetve a jelentésben. A kiadványt lelkészek, tanítók és községi jegyzők ingyen kaphatják, ha kérésükkel egyszerű levelezéslapon a földmivélési miniszteriumhoz fordulnak.

— **Szenzációs meglepetés.** Bármily hihetetlenül hangzik, mégis igaz, hogy aki 2 fúrtal elfizet a legzebebb képe: magyar helilapra, az „Ország-Világ”-ra, az karácsonyi ajándékul egy 6 koronás diszmittel kap ingyen. Ez a diszmit a karácsonyi könyvpiac legszenzációsabb terméke. 100 kiváló, jeles író és poeta novelláit, verseit, továbbá hírneves zeneköltők zene-műveit tartalmazza ez a kötet, képekben és szövegekben bemutatja ezenkívül Magyarország összes főispánjait és polgármestereit. Irodalmi kincsesháznak nevezhető az Ország-Világ idei karácsonyi ajándék-almanachja, melyet dr. **Várady** Antal és dr. **Falk** Zsigmond, az Ország-Világ szerkesztői szerkesztették nagy gondal és kiváló ízléssel. Mindenki, aki csak 2 fúrtal fizet elő negyedévre az Ország-Világ-ra, megkapja e rendkívül becses művet, azonkívül pedig negyedévig címére kapja az Ország-Világ-ot. Az Ország-Világ minden egyes száma bővelkedik novellákban, versokban, szép, eredeti képekben, kéthetenként közöl kótamellőket és divatozikkéket képekkel. Minden

számban 2—3 regényt közöl az Ország-Világ, külön regénymelléklete is van, melyek könyvbe köthetők. Évente több-ézer színes műmellékletet is, ad ingyen, melyek bármely szoba díszét képezik. Aki tehát önmagát, vagy szeretteit olesó és kellemes meglepetéssal akarja rézesíteni, az rendelje meg az Ország-Világ-ot és küldjön postautalványon 2 forintot az Ország-Világ kiadóhivatala címére, Budapest, V., Hold-utca 7. szám. 3—1.

CSARNOK.

Bornál édesebb a csók.

Már csak hiába mondják, hogy a kereti-csárdában nagyon savanyu a bor; a leszólás nagyon keveset árt Somos uramnak, a csárdásnak, míg olyan gömbölyű karu, piros arcú, fekete szemű felesége van, bizony csak jó bornak fogják azt a szomszédos tanák bojtárjai tartani, habár egyik sem nyalja meg a bajszát utána többször, mint épen Pista bojtár. No igaz is, hogy a többi közt ő, a legkülönb legény. Azután meg az is a dolog bibéjéhez tartozik, hogy rendszeren Pista szokott a városba beszamaragolni, ha vaiamire ott künn szükség van, Pistának pedig van annyi esze, hogy mindig legyen valamire szüksége, habár voltaképen nincs is.

Tudja ő jól, hogy a Kerek-csárda az országutjába esik, épen ott, a hol neki el kell menni. Már messziről dalogtja. hogy: „Beszegődtem Kerekibe bojtárnak”, mikor a csárda falát megpillantja; becsületes Somos uram pedig egyet ránt két dolmányán, oda sandit kedves feleségére, aztán szép cizfírnak utána mondja:

„Bárcsak a pokol fenekére szegődött volna inkább az ördög nyájához!

A menyecske azonban egy szikrát se haragszik a daloló bojtárra, hanem megtölti a karezsóból a butelit, s mikorára a legény elküldte magát a csárda előtt;

„Egy flaskó bort csárdásné!”

Már akkor ő ott várja a logényt férje urának szörnyű mulatságára a csárda ajtajánál.

Mikor aztán fenekére tekintet a palaezknak, ő bizony nem fizet addig, míg a bogárszemű menyecskétől egy osatnós csókot nem kap.

Váltig szabódik a menyecske, hogy az Isten szerelmére, hagyjon békét Pistának, nem látja, hogy az uram a borivóbból mindent lát.

De bizony Pista nem sokat törődik Somos uram mindenlátóságával, a fizetés ürügye alatt, csakugy számárhátról átteleli a menyecske patyolatnyakát és olyan csókot czuppant piros orozájára, hogy még a filozófusok türelmü számár is meglódtija a czuppánásra nagy füleit.

Somos uram is meglódtija biz azt, már tudniillik a saját füleit odabenn, hanem csak bensejében forr az esze, nem meri az inceskedő legényt megriasztani, mert ezek a bojtárok „fenegyerek”, nem igen szoktak egyebet tréfára venni, mint a más becsületes ember feleségét. Azután am legjobban felüti a jámbor csárdás állát, az, hogy kedves felesége még csak haragos képet sem csinál a dologhöz, haem veszi ő is ép ugy tréfára a dolgot, mint Pista bojtár.

No de mikor aztán a szamaras lovag odább áll, van is Jutka asszonynek mit hallani az „öreg“-től. Végre is a hamis menyecske azzal üti el az egész dolgot, hogy:

„Hiszen apjuk, az egész csak tréfa, aztán inkább örüljön kigyelmed, ha megakad valakinek a szeme rajtam, mert bizony e nélkül akár uborkát savanyíthatna ecetes borával!“

S hogy Somos uramat tökéletesen kien-gesztelje, olyan hangos két csókot czup-pant igaz: szívből rezes arczára, hogy a szegletben hűssülő Bodri kutyja is felriad a czuppanás hallatára. M. N.

KÖZGAZDASÁG.

Piacz.

— Péntek, Deczember 5. —

Gyenge kínálat.	ft.
Finom piros búza	77 — —
Jobb faj merkantil	760 — —
Merkantil sárgás	75 — —
Üszkös búza	76 — —
Uj zab	— — —
Uj köles	— — —
Ó-tengeri	640 — —
Tengeri új száraz	5 — —
Luczerna mag prima	— — —

A tojás téli eltartása.

A tojást 5-6 hónapig friss állapotban eltartathatják, ha megakadályozzuk a levegő behatolását a tojás belsejébe és az elrakáshoz friss tojást használunk. Egy, a gyakorlati életben igen bevált eltartási mód, a tojás héjájának bevonása az u. n. vízüveggel, mely a héj pórusait légmentesen elzárja s így megakadályozza a tojás fehérjének rothadásba indulását. Az elrakásra szánt tojást mindenekelőtt megtisztítjuk a roá tapadt piszkoktól. Legcélszerűbb ezt hideg vízben leáztatni, s azután a tojást száraz kendővel letörölni. Az így megtisztított tojást azután egyelőre szellős helyre rakjuk el. A téli eltartáshoz legalkalmasabb az augusztusi és szeptemberi tojás. Egy hetesnél idősebb tojást ne használjunk az elrakáshoz; ajánlatos ezért minden tojást dátummal ellátni.

Ha most már a tojás mennyiség-got összegyűjtöttük, újból megtisztítjuk egy meglehetősen koncentrált mangánsavas kálioldatban s szikkadni hagyjuk.

Ha egészen megszáradtak, bekenjük a vízüvegoldattal, amely a következőleg készül:

8 liter vizben feloldunk 1 liter vízüveget. Ezen oldat jól összekevertük és üvegekbe öntve beadagolandó. Légmentesen elzárva hosszú ideig lehet használni. Az egészen megszáradt tojásokat most már egy erős vászondarab segítségével czezel az oldattal bekenjük és csak arra ügyelünk, hogy a vízüvegoldat a tojás felületén egyenlően legyen felosztva.

Az elrakás előtt a tojásra kent vízüvegnek jól meg kell szá-

radnia, ami különben hamar tör-ténik, mivel a vízüveg gyorsan szárad. Az eltevéshez legalkalmasabb egy vékony falu deszkaláda, melynek fenekét és oldalait fagyapottal párnázzuk ki. A fenékre helyezett fagyapotrara jön egy sor tojás, a hegyével lefelé állítva, de úgy hogy egymást ne ériék; azután ismét egy réteg fagyapot, ismét egy s ismét egy sor tojás és így tovább; legfelül természetesen ismét fagyapot jön, hogy a tojások összelőrését megakadályozzuk. Végül rászegezzük a ládára a fedelét.

Ajánlatos hetenként egyszer a ládát megfordítani, nehogy a tojás sárgája belülről a héjhoz tapadjon. Az így elkészített ládát azután szellős, hűvös helyen tartjuk.

Az ilyen módon elrakott tojás sokáig eláll s használatnál olyan ize van, mint a friss tojásnak.

K—y b—a.

Szerkesztői üzenetek.

— Névtelen levelekre nem válaszolunk. —

Barna. Azt mondja erre Voltaire: „a férfi“ ak összes nyomos indokai nem érnek annyit, mint a nő egyetlen helyes érzése.“ Ha akar, érthet belőle.

K. V. Bizony közös rökén ritkán nő nagyra a fű, de hát mi ennek dacára sem segíthetünk a baján. Forduljon ügyvédhez.

V. M. Sokkal, nagyon sokkal jobbat.

Többeknek. G-akik elfizetőknek és köziratokra vá-laszolunk.

Vasuti menetrend.

Indul Szarvasról:

Mezőtúr felé reggel 8 óra 44 p. — Délután 1 óra 49 p. — Ejjel 9 óra 20 perczkor.
Mezőhegyes felé éjjel 3 óra 39 p. — Délután 1 óra 35 perczkor.

Érkezik Szarvasra:

Mezőtúrról éjjel 3 óra 32 p. — Délután 1 óra 8 p. — Este 5 óra 56 perczkor.
Mezőhegyes felől reggel 8 óra 24 p. — Délután 1 óra 34 perczkor.

985. 1902. végrh. sz.

Árverési hirdetemény.

Az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében közhírré teszem, hogy a szarvasi kir. járásbírósnaknak 1902. évi V. 498. §-a végzése folytán dr. Hajás József ügyvéd által képviselt Bsztrandrás község hitelszövetkezet javára Farkas Lukács, Farkas József és Farkas János ellen 350 K. s jár. erejéig 1902. évi október hó 9-én fogana-tosított kielégítési végrehajtás al-kalmával lefoglalt és 998 koronára becsült következő ingóságok, u. m. lovak, kocsiok, szalma, kukoricza, buza stb.-ből álló ingóságok az 1881. évi 60. t. cz. 67. §-ának figyelemmel tartása mellett nyilvános árverésen eladotnak.

Emez árverésnek a szarvasi kir. járásbírósnak 1902. évi V. 498. §-a végzése folytán 160 K. tőke-követelés, ennek 1092. évi augusz-tus hó 21-ik napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltó-díj és eddig összesen 116 K 15 fill-ben bírólóg már megállapított költségek ere-jéig Bsztrandrásra alperesek ta-nyáin leendő megtartására 1902. évi deczember hó 11-ik napjának d. u. 3 óráját határidőül kitűzöm és ahhoz a venni szándékozókot oly megjegyzéssel hívom meg, hogy az érintett ingóságokat az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség ese-tlen becsáron alul is eladom.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le-és felül-foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. LX. t. cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szarvason, 1902. évi nov. hó 29. napján.

Magyar Mihály,
kir. bírósági végrehajtó.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a m. t. közönség b. tudomására hozni, hogy **üzletemet megnagyobbítva**, eddigi üzletem mellett:

☀️ ☀️ **kész ruharaktárt** ☀️ ☀️

rendeztem be. Állandóan nagy raktárt tartok úgy férfi-és gyermekruhákban, mint női confectionban.
Egyben ajánlom az őszi idényre

úri és női divatárú üzletemet,

ahol az összes cikkek, mint úri-, női- és gyermekcipők, fe-hé neműek, keztyűk, csipkék, szalagok, kalapok, esőernyők stb a legfinomabb minőségben, legolcsóbb árban beszerezhetők.

A t. közönség szíves pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Ungár Jónás.

— Díszes szemfödelek s érczkoporsók. —

Marosi Pál épület- és butor-asztalos temetkezési intézete

SZARVASON 1571. sz. alatt,
Kossuth- és Hunyadi-u. sarkán
[Konstantinovic-séle hát].

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy évek óta fennálló
épület- és bútorműhelyemet, ércz- és fakoporsó raktáramat

újólág berendeztem s minden iparkodásom odairányul, hogy a n. é. közönségnek
e nemű gyártmányokkal, u. m. **a legkitűnőbb anyagból készült ércz-,
tölgy- és fenyőfa-koporsókat**, továbbá **szemfödét, matracz-párnát**, termé-
szetes és csinált virágokból készült **koszorúkat**, **feltratos szalagokkal**, a lehető
legnagyobb választékban tetemesen leszállított árak mellett szolgálhatok.

Elvállalok minden rendű és rangu temetések rendezését a legdíszesebbtől a legegyszerűbbig —
fakoporsók 2 koronától s érczkoporsók 68 koronától feljebb — kívánatra díszes gyászkecsival, szoba-
behuzattal, gyászlobogó, díszes ravataltakarók, gyertyatartók és fáklyákkal, azonkívül sírfeldíszítet, hul-
laszállítást vidékre és viszont, szóval minden e téren előforduló megrendeléseket a legpontosabban és
legjutányosabban eszközölök.

==== Gyászjelentések nyomtatását és szétküldését is eszközölöm. ====

Mély tisztelettel

MAROSI PÁL épület- és butor-asztalos
= SZARVASON. =

20-16 f. 11.

— Sírkoszorúk és szalagok. —

o o DOLESCH JOZSEF o o

.Belicey-út. **könyvnyomdája** .Szarvason.

Kibátlan munka!

ALAKATA: AKA: AKA

ELVÁLLALOK
A KÖNYVNYOMDÁSZATBAN
ELŐFORDULÓ
MINDENFÉLE MUNKÁKAT.

• Béli meghívók .
• Táncrendek .
• Névjegyek .
• Levélpapírok .
• Borítékok .
• Gyászjelentések .
• Körlevelek .
• Számlák .
• Jegyzékek .
• Részvények .
• Évi jelentések .

• Olcsó árak! •



Van szerencsém a n. é. közönség
b. figyelmébe ajánlani a modern
kor igényeinek teljesen megfelelő,
a legújabb irányzatú betűkkel és
gépekkel dúsan felszerelt o o o

KÖNYVNYOMDÁMAT.

Mely körülménynél fogva vállal-
kozok minden a könyvnyomdász-
szatban előforduló munkák izlé-
ses, gyors és pontos elkészítésére
a legjutányosabb árak mellett, o o
Beeszes megrendeléseiket kérve,
tisztelettel **DOLESCH JOZSEF**.



Izléses kiállítás!

ALAKATA: AKA: AKA

NYOMDÁM
TÜBBSZINGENI MUNKÁK
NYOMTATÁSÁRA
DÚSAN VAN BERENDEZVE.

• Díszművek .
• Könyvek .
• Arjegyzékek .
• Naptárak .
• Ujságok .
• Alapszabályok .
• Röpiratok .
• Színlapok .
• Bárczák .
• Falragaszok .
• Táblázatok .

• Jó anyag! •



KARÁCSONYI VÁSÁR.



Kedvező vételek folytán azon szerencsés helyzetbe jutottam, hogy
dúsan felszerelt üzletemben szebbnél szebb kivitelű

karácsonyi és újévi ajándéku

szolgáló bábukkal gyermekek és felnőttek részére, nemkülönb
o o o o o igen szép karácsonyfákkal és díszekkel o o o o o

● ● ● ● **bámulatos olesó áron szolgálhatok.** ● ● ● ● ●

Egyben ajánlom a legkifogástalanabb minőségű fűszer és ételmi szerek-
kel kelleleg ellátott ÜZLETEMET is a n. é. közönség szíves pártfogásába.

Farkas Soma

3—1301.

Szarvason.



Műterem
megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség
b. tudomására hozni, hogy
Szarvason, Új-templom-utca 1624. sz. a.
fényképészeti műtermet nyitottam.
Készíték a legkisebb visite alakú képek-
től egész életnagyságú képekig, művé-
szies kivitelben. — Gyalúdi és alkalmi képek
felvételre végezték, kivonatra
házhoz is elmegyek. o o
!! Julányos árak, pontos kiszolgálás, kifogástalan képek !!
— 3 drb. visit alakú fénykép ára 2 korona. —
A n. é. közönség b. pártfogását kéri Darida Mihály,
48 3-5 o o o fényképész o o o

o o DOLESCH JÓZSEF o o
:könyvnyomdájában:
egy jócsaládból
.. való FIU, ..
o o TANULÓUL o o
— felvétetik. —

***** Fürdő és vízvezeték berendezések. *****

Üzlet-megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, miszerint Szarva-
son, a **Deák Ferencz-utca 556. sz. a.** (Baginyi-féle házban, a Szarvasi Hitelbankkal
szemben) törvényszékieleg bejegyzett cégem alatt, egy új, a mai kor igényeinek
teljesen megfelelő

BÁDOGOS ÜZLETET

nyitottam. Raktáron tartok mindennemű konyhafelszerelési cikkekkel, díszedénye-
ket horgonyréz és más fémekből. Elvállalok bármínemű bádogos munkát u. m.
torony- és tetőfedések, csatornák, vízgyűjtő-kallanok, tetőablakok, vázák és csúcsok
egyszerű és díszes kivitelben. Ezenkívül elvállalok vízvezeték és fürdőberendezé-
seket, szagtalan closet felszerelését,

Acetylen berendezéseket.

Pontos és gyors munka. Julányos árak. Mérték és rajz szerinti megrendelések
pontos kiviteléért szavatolok. És minden e szakmába vágó munka és javítás elfo-
gadatik.

Egyben van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, miként Kerekes Mihály
b.-csabai cserépkályha-készítőnek lerakata van üzletemben, hol is az érdeklődők
azt megtekinthetik s esetleges megrendeléseket, kályhajavítását, átrakását és tisztí-
tását is elfogadom.

Becces pártfogásukat kéri alázatos szolgáljuk:

FORSTER KÁROLY N.É.

14 11 34.

***** Cserépkályha raktár. *****

Épület- és díszmű-árúk.

Acetylen felszerelések.

Hirdetmény.

Olcso és mégis jó KŐSZÉN és TŰZI-FA.

38

Erdőim s kőszénbányáim nincsenek, különvontok sem szállítják részemre a tüzfát és kőszén, mégis azon helyzetben vagyok, hogy Szarvason, Kossuth-utca 490. sz. alatti tüzifa- és kőszéntelepemről **fűtő- és kovács-szén, valamint száraz és egészséges tüzfát** jutányosabban szállítok, mint bárki más Szarvason. Tüzfát megrendelés szerinti nagyságra fűrészelve és aprítva is szállítok.

Egyben tudatom a n. é. közönséggel, hogy Piaztéri üzletemben **friss kassai vörslő** állandóan kapható. Tisztelettel

PLETENIK JÓZSEF, kereskedő.

DOLESCH JÓZSEF 1875.
SZ. HÁZÁNÁL KÉT SZOBA
MAGÁNOS URAK RÉSZÉRE
..... KIADÓ.

ÁRJEGYZÉK

POPJÁK GYÖRGY tüzifa- és szénüzletéből Szarvason,

(Jókei Mór-utca 1254—55. számok alatt, a piaztér mellett).

Tüzifa.

Korona 80.

Bükk-, vagy cser-, hasábos fa vagononként Szarvas állomásnál 10,000 kgr.	144	—
Kővezetvám és vagonból kirakás külön	4	—
Házhoz szállítás és összerakás külön	8	—
Felvágva, hazaszállítva 100 kgr.	2	—
Egyszerre 5 métermázsa vételnél	1	80
Meterolenként össze rakva és hazaszállítva	13	—

Kőszén.

Rendelő címére feladva, h zhoz szllítva 10,000 kg.

Porosz max Grube, legprimább darabos- vagy koczka-szén	360	—
Porosz szalon, darabos- vagy koczka-szén	320	—
Petrozsényi darabos- vagy koczka-szén	260	—
Salgótarjáni tűmör-szén	220	—
Vulkán legjobb hazai darabos vagy koczka-szén	270	—
Tatai tűmör-szén	235	—
Légszesz-koksz prima	410	—
Tatai brikett (legjobb) szalon szén	250	—

Raktáron levő szenek árai hazaszállítva és pormentesen átrostálva.

Porosz max 100 kgr.	3	80
Porosz szalon szén 100 kgr.	3	60
Vulkán szén 100 kgr.	3	20
Petrozsényi 100 kgr.	3	—
Salgótarjáni 100 kgr.	2	60
Légszesz koksz-szén 100 kgr.	4	40
Tatai brikett 100 kgr.	2	90

Vidéki vevőnek, a menyiben a szállítást nem kívánja, minden szén 20 fillérrel olcsóbb 100 kilogrammonként.

Építkezés.

Mész, égetett, darabos, híres talasinezi	3	60
Mész, égetett, (más bányákból) jó darabos, 100 kgr.	3	20
Portland cement (állandóan friss) 100 kgr.	7	—
Román cement 100 kgr.	3	20
Eles homok, vékánként	—	30
Elszigetelő-lemez 5 ^m erős	1	—
Nedves falaknak szárazzá tétele saját tapasztalat alapján aszfalttal <input type="checkbox"/> métereanként	—	50

Nagyobb megrendelésnél megfelelő árengedmény.

Ipari cikkek.

Kovács-szén osztraui 100 kgr.	4	—
Faszén 100 kgr.	6	—
Karbolineum 100 kgr.	24	—
Szőlőkarókat (tölgyfából) jutányos áron szállítok.		

T. vevő közönség nagybecsű megrendelését kéri

POPJÁK GYÖRGY.